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Az uj esztendő 
hajnala ránk köszöntöltt. Ilyen- 
kor illik elbuesuznunk az ó-év- 

től. Ugy vagyunk ezzel, mint 
egy kedves halottal. Háj a szi- 

vünk, megsiratjuk, kiemeljük jó 
tulajdonságait, erényeit, mente- 
getjük hibáit, vagy elhallgatjuk 
és csendes lemondással sóhajt- 
juk: „Jobb igy, szép, nyugodt 
halála volt, béke velel 

Béke vele! 
tünk és 
tunk! Ha voltak könnyeink, ki 

gondol már erre egy biztató, 
mámoros ujév küszöbén? Ha 
voltak fájdalmaink, ha nemes 
törekvéseink megértésre nem 
találtak, ha a jót, a szépbe ve- 
tett bizalmunkat kicsinyes tor- 

zsalkodás megingatni próbálta, 
tudunk-e ezért haragot tartani 
és csüggedünk e, ha felbukkan- 
nak előttünk a Mult sötét, ki- 
sértő árnyai? 
A mi kedves hallottunknak, 

az ó-esztendőnek, sok hibája 
volt! Mindent megbocsájtó tü- 

relmünk sem haladhat el azon- 
ban némán, egy év annyi küz- 
delme, bántó megaláztatása és 
gyülölködése mellett és a nagy 
francia iró szavaira: „Vádat e- 

melek! - gondolunk, aki a 

fenkölt igazságnak tudatában 
még a holtak szellemeit is fel- 
idézi, hogy tanuságot tegyenek 
az emberi jog, a törvénytiszte- 
let és az egymás megbecsülés 
- felemelő igéiről. 
Ám elborult tekintetünk ne 

csüggedjen!- El a régi, bünös 
év ijesztő árnyaival. Felszeg- 

zeltt fejünk csak a Jövőe ho- 
mályba burkolt reményeit ku- 
tassa, - egy szebb, jobb kor- 

ik eljövetelét várja, hol test- 
érként szeretik egymást az em- 

rek. Ezt várjuk most felsza- 

badult lélekkel, sóvárgón a csil- 
logó, aranyköntösbe bujt, tett- 
erős és munkára kész ujesz- 

tendőtől - 
A mi izmos kezünknek egy- 

be kell kapcsolódni, lépésről- 
pésre haladni és felmagasz- 

tositani, dicsőiteni kell minden 

üveg bor mellett 

népnek legerősebb mentsvárát: 
a Munkát! Azt a munkát, 

melynek nyomán jólét és meg- 
elégedettség fakad, amely el- 

hozza magával a teljes kien- 
gesztelődést, a nyugalmat. 
Ez a feladatunk az ujeszten- 

dőben, melynek eljövetelét szív- 
vel-lélekkel, kitörő örömmel 

adk és megingathatat- ! 

lan hittel, dacos meg nem al- 
kuvással hisszük, hogy az uj 
esztendő tarsolyában ott rejtő- 
zik mindenki számára a bol- 
dogulás, a legszebb ujévi aján- 
dék: a „Munka' és a ,Szere- 

tete - Ebben a hitben és sze- 
retetben kivánunk olvasóink- 
nak: Boldogabb uj esztendőtle 

Joláthy B. Zoltán. 

Mindent elfelej- ; Egy üokzatos idegen a Victoria kávéházban 
mindent megbocsáj- i = Szilveszter-éji álom százezer leiről - 

(Szatmár, 1928 január 1.) Szil- 

veszter éjjel történt a Victoria 
kávéházban. A mutató már jó- 
val meghaladta a tizenkettőt. 
A cigány álmosan játszott és Pa- 
li bácsi szomoruan nézett bele 
a dohányfüstös levegőbe. A han- 
gulatot körülbelül igy lehetjel- 
lemezni: pénzhiány van, soka- 

dika van, rossz gazdasági hely- 
zet van, általában minden van, 
csak pénz... az nincs. Ügy ne- 
gyed háromkor azonban mégis 
történt valami. És ez a valami 
a mai kor legigazibb tükre. Egy :! 
asztalnál ült egy idegen ur kis 

A pincérek, 

a cigányok nem törődtek vele, 

a kenyeres sem hederitett rá 

(Szatmár, 1928 január 1.) A 
jassi-i Biblia-társaság Cuza-frak- 
ciója, - mint Jassi-ból jelenti 
tudósitónk - hosszu ideig tar- 
tó tudományos kutatás ulán 

megállapitotta, hogy a név-vegy- 

elemzés, mint 
ó-korban is ismeretes volt. A zsi- 
dók sólet" cimen ismert nemzeti 

ilyen már az 

eledelét ügyabis őlh eleég 

(Szatmár, 1927 december 31.) 
Tehát holnap ujév. - Igen. - 
Boldog ujév. - Ön nem lát- 
szik boldognak. Nem is vagyok. 
= Én tudniillik a másik kate- 
góriához tartozom. - Nem ér- 

és Pali bácsi sem nézett ki be- 
lőle semmit. A vendég egyszer- 

re odaintette magához a sziva- 
rost és igy szólt hozzá: - Ad- 
jon nekem egy döboz szivart! 
= És zsebéből egy köteg ezer 
lejest halászott ki. Vadonat uj 

ezresek voltak. százas csomago- 

lásban. A szivaros kezéből kie- 
sett a tálca. Százezer lei egy 
csomóban. .. Ennyi pénzt még 
nem látott. Kiválasztotla a leg- 
drágább dobozt és a vendég 
hanyag elegánciával fizetett ki 
ötszáz leit szivarért. - Sorra 
megvitatták a titokzatos idegent, 
aki százezret hurcol magával 
akkor, amikor más tisztességes 
embernek száz lei sincs a 

nek szomoru esete után keresz- 

telték igy el. Az érdemes bib- 

lai nevezetességüű hölgy, mint 
ismeretes, Szodoma és Gomora 

tüzbiztositásánál a 

zsebében. Megtették amerikai 
milliárdosnak, detronizált ural- 

kodónak, szélhámosnak, leány- 

kereskedőnek, rablógyilkosnak, 
csődből szerencsésen kikerült 
kereskedőnek, - a pikoló fiu 

meg Schönberger, Petőfi uccai 
kereskedőnek vélte, amiért rög- 

tön megkapta az ujévben az első 
pofont, mert a főurjól tudta, hogy 
az nem is jár kávéházba. Vé- 
gül, mikor már megvitattak 
minden eshetőséget, kitört az 

általános óhaj: Bánja a fene, 
hogy kicsoda-micsoda, csak mu- 
latná el azt a kis pénzt!... 
Azonban más történt. A ven- 

dég fizetett, felvette a bundáját 

leszurkolta az öt lei borraáva- 

lót és eltünt. A nagy érdeklő- 
dést egyszerre nagy csalódás 
váltotta fel. 
- A smucig - mondták a 

dádék kórusban. - Százezer 
lei van nála és még csak nem 
is mulat. - Busan néztek az 
ajtó felé, amelyen kilibbent száz 
darab, finom, halványkék ezres. 

= Álom volt - mondták a 

zenészek, pincérek, pikolók, ru- 

határosok, potyások.- És Szil- 
veszter után talán még Pali bá- 

csi is a százezer leiről álmodott. 

Cuza professor zenzációs nev- vegyelernzése 
Honnan származik a zsidók „sólet ciímü nemzeti eledele 

nagy feltünést keltett. 
Hasonló esetet jelentenek ne- 

künk Berlinből is. Az ottani 
Akadémia ugyanis minden két- 
séget kizáróan megállapitotta, 

határozott hogy az angol hölgyeket köz- 
formában kiadott felsőbb uta- l ismert csunyaságuk miatt ne- 

sitás ellenére hátra nézett éssó- 

bálvánnyá meredt. Egyszóval: 

só-lett. Ez a szenzációs név-vegy- 
elemzés tudományos körökben 

vezik ,„misz"-eknek. Ezen fel- 
fedezés miatt a német kormány- 

nál a berlini angol követ tilta- 
kozását fejezte ki. =n 

tem. - Ujévkor két ember van. 

Az egyik, aki boldog ujévet ki- 
ván. A másik, akinek boldog 

ujévet kivánnak. Én vagyok a 
másik és tönkre megyek abba 
a sok boldogságban, amelyet : 

„Boldog uj évet kivánók ellenes Liga" is létezik Szatmáron 
ALlga tagjai a legforróbb jókivánságra is csak meleg, de üres kézszoritással felelnek 

nekem kívánnak. - Maga még 

GYERMO 
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l Meglepően olcson s 
szerezhetjük be 
divatáru szükségleteinket 

ott tart? - Persze, - hát van- 
nak olyanok is, akik máshol 
tartanak ? - Hogyne volnának. 

Például én. - Holtart? - Tag- 
ja vagyok a ,B. u. é. k. e. 1.4- 
mak. - Mi az? - Ez kérem 
alássan a „Boldog uj évet ki- 
vánok ellenes liga: - Ilyen is 
van? De van ám! És ezt 
még maga nem tudja? - És 
mit tud ez a liga? - A liga 
tagjainak nincs ujévük. Sem bol- 
dog, sem boldogtalan. Leráztuk 
ezt a rabigát, amelyet a borra- 
valóra szomjas emberiség akasz- 
tott a többiek nyakába. Mi nem 

adunk senkinek semmit. Mi a 
legforróbb. jókivánságra is csak 
meleg, de üres kézszoritással 
felelüönk. - Üres kézszoritással ? 
- Olyannal, amelyből hiány- 
zik a bankó! - Óriási! És meg 
lehet azt csinálni? - Hogynel! 
- És maguk közül még sen- 
kit sem ütöttek agyon? Még 
senkinek sem vágták a fejéhez 
azt, hogy fukar disznó? - Nem 
lehet. Mert mi ilyenkor fölrak- 
juk a jelvényt, amelyről leol- 
vasható, hogy mi a ,B. u. é. k. 
e.1 tagjai vagyunk. - És 
mindezt csak ugy, ingyen? - 

minden hó- 
lei 

Világért sem. Mi 
ban fizetünk harminc 

sági dijat. Azonkivül egyszers- 
mindenkorra 100 lei beiratási 
dijat. - Az négyszázhatvan lei 
egy év alatt. - Ugy van. Ez- 
zel szemben nem adunk ujév- 
re senkinek semmit. - És mi 
történik a begyült pénzzel? 
Abból minden évben veszünk 
az elnöknek, a két alelnöknek 

és a titkárnak egy kis ujévi a- 
jándékot. Megérdemlik, mert e- 

gészen ingyen, fizetés nélkül, 
önzetlen buzgólkodnak a liga 
érdekében. - Nagyon szép. - 
Úgy-e, hogy szép? - (E perc- 
ben megjelent egy szolga és 
odalépett a „B. u. é. k. e. 1. 
tagjához) Alászolgája Nagysá- 
gos ur. Már a lakásán keres- 
tem, de azt mondták itt tetszik 

ga egy kártyát nyujtott át, a- 
1 melyen ez állott: Boldog uj 
évet kivánok - Köszönöm itt 
van husz lei, - fogja. - A szol- 
ga megköszönte és elment. - 

Micsoda?..... Hát mégis!.... 
Mindazok után amit nekem mon- 
dott? - Hja! Ez más! Ez a 
„Boldog uj évet kivánók elle- 

nes liga" pénzbeszedője volt. 

Hegdöbbentő riport fatalkorn gyükosokról 
Akiknek mozira, korcsmaára és nőkre kell 

a rablott pénz 

(A Hétfői Friss Ujságe bécsi 
tudósitójától.) A fiatalkoru bün- 
esetek járványszerű elszaporo- 
dása a parlamenten és a peda- 
gógiai szakembereken kivül a 
birákat és az orvosokat is fog- 
lalkoztatja. A gyermek bünese- 
tek rekordját azt hisszük legu- 
jabban Bécs városa produkálta. 
Johann Wahr és Ölivér Stőhr, 

a munkásnegyed rémei még 
alig multak el 16 esztendősök 
és már is legalább 6 rablótá- 
madás és gyilkossági kisérlet 
terheli a lelköket. - A két su- 
hanc félesztendőn át terrori- 
zálta egy egész városnegyed la- 
kósságát és a rendőröknek csak 
elkeseredett harc után sikerült 
ártalmatlanná tenni őket. A 15 
esztendős Wahr, Bécs alvilágá- 
ban hirhedtebb volt a legöre- 
gebb banditánál. És ami a leg- 
elszomoritóbb, ez a gyermek- 
bandita valami hihetetlen ke- 
gyetlenséggel követte el eddigi 
rémtetteit. Egész vonatokat sik- 

llasztott ki, hogy mennél több 
halottat és sebesültet tudjon ki- 
rabolni. Ha az áldozatok közül 
valamelyik megmoccant, a kis 
fickó beleszurta a kését. Ha- 
sonló gyilkosságtól társa, Stőhr 

sem riadt vissza. Amikor ez a 
két fiatalkoru rendőrkézre ke- 

rült, megkérdezték tőlük, hogy 
mire kellett nekik a rablott 
pénz? A két gyilkos gyerek 

majdnem egyöntetüen, de gu- 
nyosan válaszolta: Hát mozira, 
korcsmára és... nőkre. - A 
bécsi birák a legkomolyabban 
foglalkoznak azzal a gondolattal, 
hogy a két megátalkodott fia- 
talkoru bünözőt elrettentő pél- 
daadással büntessék meg, hogy 
ezzel gátat vessenek a fiatal- 
koruak bünöző kedvének. A 
pedagógiai szakemberek azon- 
ban nem tartják ezt az eszközt 
célravezetőnek. - Büntetéssel 
sohasem nevelhetjük a gyerme- 
keket - mondják - hiszen e- 
zekért a bünökért nem ők fe- 
lelősek, hanem a mai társada- 

lom, mely a gyermeknevelés- 
nél előbbre valónak tartja - 
materiális igényeinek önző ki- 
elégitését. 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 
Enmegbizatásait 

Ennek kijár az ujévi ajándék. 

znerben Testvérek ee 
un ázá ban peák tér 

lenni a kávéházban. - Igen itt 
vagyok. Mit hozott? - A szol- 

Felelősszerkesztő Dr. Mák István 

nek önzetlen szolgálatára éljen 

l az idők végezetéig!... i- 

Mielőtt szükségletelt beszerezne 

gyözödjőn meg e szolid divat- 

áruház előnyős árairól i l 

Hol van a kutya Remelve 
Mitől pusztulna ki a korrupció bacillusa 
(Szatmár, 1928 január 1) Be- 

avatottak szerint 16 milliárd lei 
az állami jegybank pénzkész- 
lete. mig a költségvetés 46 mil- 
liárd lei. A költségvetés reali- 
zálásához e szerint az szüksé- 
ges, hogy az egész pénzállo- 
mány évenként legalább há- 

romszor megforogjon. Az ál- 

lamnak évenként háromszor 
kell felszivni a fogyasztóktól és 
adózó polgároktól az egész pénz- 
kontingenst, ha eleget akar ten- 
ni kötelezettségének. Tudjuk a- 
zonban. hogy a szigoru reali- 
záláshoz nem is elég a három- 
szori művelet, hanem négysze- 
res, sőt ötszörös „megforgatás- 

ban' is részesedünk, amig a pénz 

eljut odáig, ahova a költségve- 
tés végtelen számoszlopai mu-: 
tatják. Öreg / közmondással él- 
ve: „itt van a kutya elásva" 
Sőt, nemcsak a kutya, hanem 
az egész pénzügyi gazdálkodás 

rendszere. Elvileg és elméleti- 
leg háromszor, gyakorlatban a- 

zonban négyszer, sőt ötször szü- 
kebb a pénzkontingensünk, mint 
amennyire tényleg szükség len- 

HIRE 
Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csáky Gusztáv, Printul Carol 5. 

Aktuális strófák 
Elérkezeit ismét,-itt van már az ujév, 
Elment fölöttünk a buval-bélelt ó-év. 
Boralt fellegek gyorsan vonuljatok el, 
Derült nagsugarak pedig süssetek fell 

A p. ü. direktorhoz szól e kérésünk, 
Hogy ezen uj évre mit is adjon nékünk: 
Végrehajtót ha küld adót behajtani, 
Ugy a dobost legjobb otthon marasztalni 

Adó-kivetésnél kicsit fukarkodjon, 
Szigor mellett a nép fizetni is tudjon. 
Hálából kivánok az ujévre sok jót: 
Ezentul pontosan fizetjük az adól / 

Garabonciás - 

E Jubilál a „Szamos" Az 

elmult Karácsony alkoalmával ki- 
adott jubiláris számával ünne- 
pelte a „Szamos" 60.-ik évfor- 
dulóját annak, hogy első izben 
hagyta el a sajtót. Ez a jubileum 
nekünkis ünnepet jelent és ép ezért 
őszinte bajlársi szeretettel sietünk 
ősz laptársunk meleg üdvözlésé- 
re. Mi, akik teljesen tisztában va- 
gyunk azzal, kogy mit jelent egy 
lap életében 60 esztendő, - fel- 
lobbanó elragadiatásunk teljes he- 
pével és szivünk legbensőbb su- 
gallatával kivánunk még szá- 
mos éveken át kitartló harckész- 
séget a jubilánsnak, hogy ki- 
sebbségi sorsra jutott népünk- 
nek, a magyar közmüvelődés- tak. A tavalyi szeszélyen okul- 

ne a nemzetgazdálkodás he- 
lyes és racionális lebonyolitá- 
sához. Ma már az iskolás gyer- 
mek előtt is világos, hogy a 
mi gazdasági mérlegünk kie- 
gyensulyozásához csak kétféle- 
ut lehetséges. Az egyik: a lei 
stabilizációja aranyra és tény- 

leges aranyfedezettel. Ezzel e- 
gyidejüleg a kontingens tágitá- 
sa, vagy szükitése. a költségve- 

tési tételek arányaihoz, vagy 
pedig ujabb papir lei kibocsá- 
tása a mindenkori szükséglet- 
hez mérten. Harmadik eset nem 
létezik, illetve a harmadik eset 

már maga a csőd lenne. A lei 

stabilizálását tovább halogatni 
nem lehet. De cz is csak fél 
megoldást fog jelenteni, ha az- 
zal párhuzamosan a belső ad- 

minisztrációt, pénzügyigazgatást 

és igazságszolgáltatást nem he- 
lyezik uj alapokra és ha nem 
teremtünk egy olyan egészsé- 
ges atmoszférát, melyben a kor- 
rupció bacillusainak a létfelté- 
telek hiánya miatt ell kell pusz- 
tulniok. Konszolidációról addig 
álmodni sem lehet. Zátsi 

E Az útlevelek megszer- 
zésének ujabb nehézsége. A 
belügyminisztérium legujabb 
rendelete szerint a jövőben 
csak azok az állampolgárok kap- 
hatnak külföldre szóló utleve- 
let, akik igazolják, hogy külföl- 
dön nem szorulnak segélyre és 
ott is képesek az önmaguk el- 
tartására. A belügyminiszter e- 
zen rendeletét, amely egy u- 
jabb megnehezitése az amugy 
is körülményes utlevél meg- 

szerzésének, - azzal indokol- 
ja, hogy a különféle országok 
román követségeit elárasztják 
román állampolgárok segély i- 
ránti kérésekkel és a kűlföl- 
dön tartozkodó román állam- 
polgárok segélyezése az állam 
háztartás budgetjét sulyosam 
megterheli. 
E Ujévtől olcsóbb lesz a 

vasuti utazás. Az elmult hét 
folyamán Szatmárra érkezett a 
C. F. R. vezérigazgatóságának 
az a rendelete, hogy január I.- 
től kezdve átlag 300/,-kal ol- 
csóbb lesz a vasuti utazás. Mi- 
kor e sorokat rójuk, - eszünk- 
be jut a tavalyi hasonló intéz- 
kedés, amelyet azonban a Szil- 
veszter éjjelén utazó közönség 
nem csekély meglepetésére, az 
utolsó pillanatban vissza sziv- 

va, fenntartással kell teh: 
e hirt közreadnunk. 
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csekkek. arany, ezüstpénzekvélele eladása 
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legelőnyösebben aegen valutában is Huzás minden hóban Villiós nyeremények 

Sorsjegyosztály 
TELEFON: 41 és 136. 

Biztositóosztály 
ASteua Romaniei volt Phőnix Bécsi tőügynöksége 

aáizzz 

E Véres karácsonyi aján- 
dék. Lakatos György, 22 éves 
szatmári cigány legény, Kará- 
csony másodnapján egy kültel- 
ki kurta-korcsmában mulatott 
több társával. Abor és pálin- 
ka gőzzel hevitett hangulat rö- 
videsen parázs verekedéssé fa- 
jult s ugyancsak hulltak az üt- 

legek. Lakatos György 21/, cm. 

nagyságu fejlékeléssel került ki 
a közelharcból, amelynek a sar- 
ki rendőr megjelenése vetett 
végett. A verekedők ellen az 

eljárás megindult. 
E Legfrissebb szenzáció 

a könyvpiacon. Dénes Sán- 
dornak, a ,„Szamos"' főszer- 

kesztőjének „Ujságot irok" ci- 
műü, irodalmi értékkel biró leg- 

ujabb kötete e héten hagyta el 
a sajtót. A tetszetős könyv. a- 
melynek ötletes, művészi cim- 

lapját Litteczkyné Krausz Ilon- 
ka, az országos nevü, kitünő 

müvésznő rajzolta, 150 leiért 

kapható az összes könyvkeres- 
kedésekben. 

Biztositsunk a „NATIONALA" 

Biztositó Társasánnál 
Alapltva : 1882. Telefon 320. 

Vezérképviselet Satumare Str. Regina 

Maria (v. Széchényi u.) 12. 

- Szatmár városa fele- 
meli a szatmári egyházak 
papjainak segélyét. A város 
állandó választmánya legutóbbi 
ülésén foglalkozott azzal, hogy 
a szatmári egyházak lelkészei- 
nek eddigi nevetségesen cse- 
kély havi 100 leies segélyének 
havi 3000 leire való felemelé- 

sét fogja javasolni a városi ta- 

nácsnak. 
- Zsebmetszés. Egy szat- 

mári polgártól kaptuk a pa- 
naszt, hogy egyik főtéri üzlet- 
ben tegnapelőtt egy pár, öt éves 
gyermeknek való cipőt vásároll, 
amelyért 750 leut fizetett. 

Könyvszekrényt kere- 
sek megvételre. Ajánlatokat E- 
lőnyöse jeligére a kiadóba ké- 

rek. 

- Erdélyi Miklos szintár- 
sulata Nagyvárad városá- 
tól segélyt kap. Nagyvárad 
szinügyi bizottsága foglalkozott 

Erdélyi Miklós szinigazgató be- 
adványával, melyben kéri, hogy 
a város mentse meg a társula- 

tot a csődbejutástól. A bizott- 
ság javaslatára a tanács a lát- 
ványossági adókból befolyt ré- 
szesedésből gyorssegélyt sza- 
vazott meg, azonkivül 1928-ra 

a költségvetésbe állitanak be egy 
nagyobb segélyösszeget a tár- 

sulat részére. 

- Ha divatos és mégis olcsó 
férfi és nőikalapra vanszük- 
sége, akkor keresse fel 
JELENIKLAJOS amerikai 
kalapűzemét. Várdomb u. 
25 Javitasokat olcsón vállal 

Boldog uj évet kivánok 
nagyrabecsült vendégeimnek és ba- 

rátaimnak, megköszönve egyben az 

egész évben irántam tanusitott jó- 

indulatot. További törekvésem is 

az lesz, hogy t. vendégeimet a leg- 

figyelmesebb kiszolgálásban része- 

sitsem. Kitünő reggeli és uzsonna ká- 

véim, a legjobb italok, valamint az 

összes bel- és kölföldilapok a leg- 

kellemesebb szorakozást nyujtják 

kávéházamban. 
Teljes tisztelettel: 

„Viktória' kávéház 
Pali bácsi 

( A „Hétfői Friss Ujság" női és 
gyermek szépségversenye 
- Néői- és gyermekszégségver- 
seny iránt még soha nem mu- 
tatkozott olyan érdeklődés, mint 

amilyent lapunk jelenlegi szép- 
ségversenye kelt. A résztvevő- 

ket nemcsak az ügy lényege 
izgatja, hogy szerepelnek a ver- 
senyben és esetleg elnyerik a 
jelzők valamelyikét, tehát egy 

szépségverseny első, második, 

vagy harmadik helyezettjei le- 
hetnek, hanem már az a tudat 
is elegendő a közönségnek, hogy 

ez alkalommal kedvezménye- 

sen készittetheti el fénykép- 

szükségleteit. Emlitettük már, 

hogy az első dij ugy a női.- 
mint a gyermekversenynél: egy- 

egy életnagyságu olajfestmény, 

vastag aranyozott keretben, A 

második dij: egy-egy életnagy- 

ságu szépia festmény és a har- 

madik dij pedig három-három 

darab szalonkép lesz, amilyet- 

csak a fejlett fototechnika elő 

állithat. Mindenesetre örvende- 

Férfi, fiu és gyermek télikabátok. bőrkabátok, ruhák, 

valamint kül-, és belföldi szövetek nagy választékban 

Ifj. wWEIsz IGNATZ 
P. Bratianu 24 (Csizmadiaszin alatt) 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

tes tényként szögezhetjük le, 

hogy Szatmárt még nem fásul- 

tak el az emberek annyira, hogy 
egy ilyen akció ne végződjék a 
legteljesebb siker jegyében. Az 
Aszódi féle fotoszalon (Deák- 

tér) ma már jóformán egyebet 

sem csinál, mint reggeltől-es- 
tig rendelkezésére áll a szép- 
ségverseny résztvevőinek, hogy 
kellő időre elkészüljenek a meg- 
felelő felvételek. Ugy gondol- 
juk, hogy lapunk legközelebbi 
számában már érdekes bejelen- 
tést tehetünk majd olvasóink- 
nak a verseny eddigi eredmé- 
nyeiről s rövidesen már látha- 
tók lesznek egyik fő-téri kira- 
katban a versenyen résztvevők 
izléses kiállitásu fényképei s 
akkor már a szavazatok leadá- 
sa is megindulhat. - Aki tehát 
még nem jelentette be szándé- 

kát a versenyen való részvé- 

telre, az haladéktalanul keres- 

se fel Aszódi fotoszalonját, a- 

hol a közelebbi és részletesebb 
felvilágositások is megtudhatók. 

ÜOicsó és jó kalapok 
RÓTH RÖBERTNEL 

Piata Bratianu 

zE Figyelmeztetés. A la- 
punkban eddig közzétett sza- 
vazó-lapok az általuank rende- 
zet! női: és gyermekszépség ver- 
seny pályázatra nem használ- 
hatók fel, mert az eddigi meg- 
jelent szavazó-lapok csupán min- 

tául szolgáltak. Amikor majd a 
szavazás megkezdődik, akkor a 
legközelebbi számunkban már 
érvényes és kiadóhivatalunk 
által külön lepecsételt és 
számozott szavazólapok fog- 

lalnak majd helyet lapunkban. 
E Egy szoba, esetleg két 

szoba konyhás lakást kere- 
sek. Ajánlatokat „Jól fizetek- 
jeligére a kiadóba kérek. 

Hócipö javitas 

KLÁNICÁNÁL = 

Szekesztői üzenetek 
L. György Satu-mare: Kézirat hal- 

mozódás miatt cikkét legközelebb 

hozzuk. 

Többeknek: Csak azok vehetnek 

részt a rejtvénypályázaton, akik 

mindkét rejtvényt helyesen meg- 

fejtik. 
Előfizető, Satumare; Közöljük, 

ha ismerjük a beküldő nevét. Sajtó- 

perig vállaljuk a felelősséget. 
Imperlal: Tartozása 62 lei. 

A „Hétfői Friss Ujság 

hirdetései háromszorosára 

emelik vevőkörét!1 

Rejtvényefi 
1. 

Verses rejtvény 

Van egy fa: nem hársfa, 
Nem bükk, se nem nyárfa, 
Elég az hozzá, hogy 
Van tizenkét ága. 
S ötvenkét virág van 
A tizenkét ágon, 
S még hétannyi levél 
Hogyha megszámlálom. 

II. 
Számtani kérdés 

Egy juhász 40 darab juhot őrzött. 
Egyik éjjel hármat elviti belőle a far- 
kas. Másnap kimegy a gazda, megné- 
zi a juhokat és egy hiányzót semi lá- 
tott. Miképen lehetett ez 5 

" 

A megfejtések 1928 január 9.-ig. 

küldendők be. Sorshuzás utján két 

helyesen megfejtó részére a „Hétfői 
Friss Ujság"-ot egy-egy negyed évig 

dijmentesen küldjük. 

A multévi 27-ik számban kőözölt 

rejtvények helyes megfejtései a kö- 

vetkezök: 1. Borzalom. 2. 30 

A helyesen megfejtők nevei: A. Mal- 

vin, Zamer Erzsébet, Horváth Gás- 

pár, Kiss István, Satumare. Roska 

Sándor, Sighet. Varga Dávid, Halmeu 

Sörtök Mihály, Carei. Virgus Istvá 
Béeltek. i 
Jutalmat nyertek: 

Virgus István. 

Szinház 
Heti müsor: 

Hétfőn: Legkisebbik Horváth 
lány. Operette. Bérlet szünet. 

Kedden: „A' bérlet. Mesék az 
irógépről. Operette ujdonság. 
Jegyek már válthatók az összes 
előadásokra a szinházi pénz- 
tárnál. 

„Boldog ujévet" 
kivánnak üzletf-leiknek jóba- 

rátaiknak és ismerőseiknek : 

Varga Dávid, 

Max Sándor 

divatáruháza 
P Bratianu (v. Deák tér 9.) 

1. M. Weil 

paplanipar 
P Bratianu (v. Deák-tér) 7 

Stern Lajos 

modern-szabósága 
P. Bratianu (v Deák-tér) 7. 

Tokody Károly 
villamos berendezési vállalata 

Str. Stefan cel Mare (v. Kazincy u.) 

Uránia mellett 

Aszódy 
fényképész 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 9. 

„Cord" 

vulkanizáló vállalat 
Tóth Károly 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 9. 

Pintyéné, Fekete Mária 
virágüzlet tulajdonos 

P. Bratianu (v. Deák-tér) 9. 

Schwartz és Lebovits posztóáruháza Satu-Mare Városi bérpalota 

Apolló TÓ MUSOR Patt és Patachon 
Hetfőn; HATALMAS DUPLA KACAGTA- 

mint Pelikán KilyokésÜGYVÉDÉS FÉRJE 
Urániai a 

A ,„Hétfői Friss Ujság" 
adó tal 

Hétfőn és kedden; Hatalmas Uffa bün- 
ügyi dráma: Egy házasság, tragédi- 
ája Főszerepben; PAUL FISHER, ee 
bes Ernő,- Alfréd Apel es enpel Elsom. 



A HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

„Boldog nujévet 
kivánnak üzletfeleiknek jóba- 

rátaiknak és ismerőseiknek: 
x 

Kovács Gyula 
legrégibb asztalos iparosok bu- 
tor csarnokának társtulajdonosa 

Székely Sándor 
bőröndös és bőrdiszmü gyártó 
Str. Stefan-cel Mare (v. Kazincy u.)16 

Hirsch M. Ludovik 
nyomda tulajdonos 

Str. Cuza voda (v. Eötvös u.) 8 szám. 

Kondor Gedeon 

timár mester 

Klánicza László 

cipész mester 

Lászió- malom 

és olajgyár 

sSzőrmeáru 
A megmaradt szörméket 

ható árban kiárusitja 

U Ni szörmeáruház a szinházzal szemben 

kiárusitás. 

Mezőgazdák figyelmebe! 
Mindenféle mezőgazdasági 

felelősség mellett olcsón heg- 
gesztik: 

Köőrössy és Majthényi 
lakatosok és autogénheggesztők 

Szatmár, Kölcsey u. 8 szám. 

Tevjovits József 
utlevél irodája 

gépek 
törött alkat részeit szakszerüen és 

minden elfogad- 

Villanyberendezéseket, malmok, la- 
kások fölszerelését olcsón és szaksze- 
rüen vállalom. Raktárok tartok villa- 
nyos-motorokat, főzőket, vasalókat, éjje- 
li szekrény lámpákat, a legszebb előal- 
lításban. A legmodernebb ésillarokat ne- 
héz és könnyü kivitelben. Garantált 
égőket napi árnál olcsóbban adom 

eDY 
villamos vállalata Urania atat Tel 182 

iINyersgummival 
Ifj. Woeisz Ignátz 
ruhakereskedő 

Jelenik Lajos 
amerikai kalapos mester 

Várdomb ucca 

Hegedüs József 
garage tulajdonos 

„Fonciera" 

Általános Biztositó Társaság 
Vezérügynöksége 

Rozsnyay és Jászay 

műszerészek 
Batyhiányi u. 2. 

Spitz Béla 

divatáruháza 
Kazincy ucca 2 szám. 

Kalocsay László 
a „Derby” cég üzletvezetője 

Schőn Testvérek 

divatáruháza 
Deák-tér 

Jeremiás Zsigmond 
ram, likör, cognac gyáros 

Hermann Jenő 

butorkereskedő 

a legjobb divat szerint készit ci- 
pőket és csizmákat 

Fedor Biljakov 
cipész, Str. Stefan cel Mare (v. 

Kazinczy ucca) 10 

Hó és sárcipők 

legolcsóbbanés 
leggyorsabban iuin: vizumoztat 

- futárirodája Piata Bratianu 6 

szakszerüű javitását a legolcsób- 
ban vállalja. 

Mü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laászló malom 
Telefon 390 

Megnyilt !! A Meguyilt!! 

RADI 
elektrotechnikai és mechanikai 

vállalat. Satu-Mare, Str. Reg. Ma- 

fia (v. Széchenyi u.) 12 szám alatt 

Foglalkozik autódinamó, autó- 
világitás, accumulator töltése és 
javitásával Motor és dinamó, va- 
lamint autódinamó tekercselésé- 
vel. Villanyszereléssel, villanybe- 
rendezések javitásával és min- 
den a szakba vágő összes mun- 
kával Szolid és pontos kiszolgálás 

Engel Benő 
kézimunka üzlete 

Satu-Mare 

Hám János ucca 10 

fenykepeszet 
müterme 

Szatmár, P. Beutiana (v. Deáktér) 9, szám 
Késziti a legsikerültébb fényképfelvéle- 
leket, nagyitásokat aduarell. olaj és pasz- 
tell festményeket, igen jutányos árak mel- 

lett iIgazolványképek soron kivül 

HIRDESSEN A 
Hétfői Friss Ujságban 

II 
nagyságban kaphatók 

BERGE 
ADOLF 

kályhásmesternél Szatmár. 
Str. Corvin. (Hunyadi u.) 29. 

É6 chamotte porecel- 

lán kályhák min- 
den szinben és 

c 

sSaludlare város vilamosmin 
Iroda: Str. Dragos Voda 14 

Ajánl: 
Villamosmotorokat bármely feszültségre. Villamos motorral 
összeépitett centrifugális szivattyukat. Asztali és fali szellőz- 

tetőket, a legtőkéletesebb kivitelben. 
Csillárokat a legegyszerübbtől a legdiszesebbig 

Készit: 
Álló izzólámpákat bármely kivitelben. 

lvállal: 
m és yaa, lekereselénekeb uj 

illamosvilágitási és telefonhálózatok szerelését a le, 
és legjutányosabb árban. Normál és fél Wattos 
nyban a legjutányosabb áron kaphatók. Az izaomiedg 

Raktár: Strada Lucaciu 2 

collectorok készitését. 

A „HÉTFŐI FRISsS UJSÁG 
SZEPSÉGVERSENYE 

szavAzóLAP 

urhölgy 
leányka 
fiu 

a legszebb 

aláirás. 

A Hetfö Friss Ujság" 

hirdetései 

m eredményesek 

A Str Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 
alatti pünk előtt felállitott legmoder- 

Szatmár legkellemesebb 
szórakozóhelye a 

„VWiktoria 
Elsőrangu borok. Kül-és beltőldi 

lapok. Naponta kitünő cigány- 

zenekar hangversenyez. 
Tisztelettel: 

Pali bácsi 

(Deák tér) 

e 
a 8 2 
. 

e 
. e 
z ö 
ess sl 8 
*4 e 

lel- 
- 

esáls a 
. 
es 

. s 
- a 

mla . 

l 

Juhok. kecskék, szarvasmarhák, 
máj-mételyeellenbiz 

tosan ható gyógyszer, 

Kapható: Farmacia 

SATU-MARE, str. Decebal 
(Kölcsey ut) No. 1 

il0l 
ADOLF BERALL gyógyszertár 

nebb automatikus benzintöltő állo- 
másnnkon mindenkor legolcsóbban 

kapható. 

eméjjeli szolgálato 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 

Lincoln FORD Fordson osztálya 

carton, női kelme 

4 

stb. div atáru ] 11 
szükségleteit 

kézmüáruüzletében 
Szatmár, Calea Traián (v Attila 

ut) 5. sz. alatt szerzi be. 

Feltünösn olcsó beszerzési 
forrás 

scHwWARTZ 
MARTO N 

déligyümölcs és cukorka 
nagykereskedőnél városi 

bérpalota 

Áulandóan élő és 

ha vászon, zefir, 

1928 január 2. 

720-as benzim 

friss hal kapható! 

Máramarosszigeten 
akad dolga, akkor ekvetlen 

keresse fel 

SCHRETER ANTAL 

Ruffalló büfféj ét 
A vármegye házzal szemben 
Mindennel meg lesz elégedve 

Hétfői Friss Ujság 
hirdetései eredményese 

NE TÖRJE PFEJÉT 
az uj évben 

mert sikerült egy gy nagyobb tétel különféle 

HOGY MIVEL LEPJE 

MEG SZERETTEIT 

finom bőranyagot előnyösen besze- 

reznems az ebbőlkészitettárui- 

. . 

mat a rendes napi árnál 

300-kal olcsóbban adom. 

SZÉKELY sANDOR 

bőrönd, bőrdiszmüű és bőripari különlegességek 

gyártója. Str, Stefan cel Mare e 16. 

Alápílatokt 1901. ; tt 

Satu-Mare 


